運動用板 二



责任编辑 范春黎 李 平

仁怀市

提升医疗水平 守护群众健康

本报讯 2023年以来,仁怀市 着力推动优质医疗资源下沉,织密 卫生服务"保障网",用心守护群众 健康。

2023年,仁怀市实施"一县一试点"改革,在深入推进医共体建设基础上稳步推进茅坝镇、三合镇县域医疗次中心建设,进一步优化乡村医疗卫生机构布局。

"接下来,我们将加强巩固拓展

县域医疗次中心建设成果,提升服务能力,为患者提供更优质、高效的医疗服务。"三合镇卫生院院长吴顺说。

2023年,仁怀市县域医共体建设入选全国基层卫生健康创新案例。"我们将不断完善紧密型县域医共体运行管理机制,改善乡村医疗服务体系,启动长岗镇、大坝镇县域医疗次中心建设,实施乡镇卫生院等级

提升工程,加快推进6个乡镇卫生院 分院建设。"仁怀市卫生健康局局长 曹伟表示

2023年,仁怀市全力推动公立 医院医疗能力创优争先,仁怀市人民 医院医疗服务能力评估成绩在全省 排名靠前;建成全省第一家成建制中 医经典病房,仁怀市中医院骨伤科成 功申报为国家级中医优势专科建设 单位;苍龙街道、中枢街道社区卫生 服务中心顺利通过国家"优质服务基 层行"验收。

2023年,仁怀市医疗次中心门诊、急诊人次较上年同期提高15.09%,住院人次较上年同期提高47.01%,落实大病专项救治累计救治1228人,落实脱贫人口家庭医生签约服务超1.7万户,享受县域内住院"先诊疗后付费"政策1.5万余人次。 (仁怀市政府网)

习水县

着力推进国家慢性病综合防控示范区创建

本报讯 近年来,习水县坚持把人民健康放在优先发展的战略地位,积极探索慢性病防控有效模式,在医防体系、诊疗服务和健康环境上着力,全力推进国家慢性病综合防控示范区创建。2023年,习水县国家慢性病综合防控示范区建设在省级预评估中获第一。

该县组建家庭医生签约服务团队,利用基本公共卫生服务补助资金

支持家庭医生慢病随访管理。建立高血压、糖尿病用药保障机制,全力保障"两慢病"门诊治疗费用。创新打造健康小屋,设立健康管理服务站,配备自助式健康检测点,为群众提供免费的自助式健康检测服务。截至目前,该县共组建221个家庭医生签约服务团队,配备28个健康管理服务站、37个自助式健康检测点,实现全县所有镇(乡)公立医疗机构全覆盖。

该县依托全民健康信息平台,整合公卫"医事通"系统、医院 HIS 系统、区域检验系统、区域影像系统和区域心电系统等资源,实现基层医院、疾控中心、县级医院信息互联互通,医生可根据患者的电子健康档案、随访记录、体检结果等诊疗信息对患者进行快速综合评估,对患者进行针对性的治疗和健康指导。

同时,该县优化医疗机构布局,

探索建立"县级公立医院+县域医疗次中心+一般乡镇卫生院+延伸服务点+村卫生室"的五级医疗卫生服务体系,下沉优质资源,以基层为重点开展慢性病管理服务。积极打造健康生活环境,截至目前,已建成体育场所和健身设施1703个。该县经常参加体育锻炼人员比例从2019年的16%提高到2023年的42%。

(习改办)

汇川区市场监管局

推动企业"知产"变"资产"

本报讯 近日,汇川区市场监管局知识产权股工作人员走进贵州联盛药业有限公司,详细了解企业知识产权获得和应用情况,宣传知识产权质押贷款和贴息补助政策,鼓励企业申报、运用知识产权,全方位挖掘知识产权价值。

贵州联盛药业有限公司成立于 2003年,曾获国家知识产权优势企 业、国家高新技术企业、贵州省专精 特新"小巨人"企业、贵州省知识产 权优势企业等多项称号。

作为一家科技领先且具有持续 创新和盈利能力的医药健康企业, 贵州联盛药业有限公司十分重视研发创新和知识产权相关工作。目前,该公司已拥有授权的国内专利34项、国外专利7项、软著6项、商标480个。

据贵州联盛药业有限公司项目部负责人周刚介绍,截至目前,该公司以11件专利为质押物与银行签订综合授信合作,担保3000万元最高债权额,用于原创性技术、引领性技术、关键性技术的研究。

"接下来,公司将持续推进高价 值核心专利的创造和运用,科学谋 划发展方向,培育并形成联盛药业 的高价值核心专利和知名商标品牌,在同行业中树立标杆作用,引领企业高质量发展。"周刚说。

当天,汇川区市场监管局知识 产权股相关工作人员还前往贵州欧 瑞欣合环保股份有限公司,了解该 企业发展历程、国内产品布局、知识 产权布局、专利质押融资、专利转移 转化等情况,并就企业专利申请、专 利质押融资计划等工作进行深入交 流研讨。

近年来,汇川区市场监管局聚 焦企业需求,出政策、抓落实、优服 务,在知识产权质押融资等工作上 下功夫,引导企业盘活用好知识产权资源,推动众多中小微企业"知产变资产""专利变红利"。2023年以来,该局通过开展知识产权助力民营企业发展大走访活动,扎实推进知识产权质押融资工作,有力分解企业融资难题,共为企业争取知识产权项目奖励资金132万元、知识产权质押贷款6000余万元,帮助企业按照《贵州省知识产权高质量发展资助办法》申请省级贷款贴息补助35万元。

(夏雯珺 邓杰)

消除事故隐患 筑牢安全防线

忠信镇

多措并举筑牢森林"防火墙"

本报讯 近日,道真自治县忠信镇山岩村党员干部、护林员走进村民家中,发放森林防火宣传资料,向村民们详细讲解森林防火的重要性和防火知识,引导广大群众安全用火,增强森林防火意识。

"近段时间,我们特别关注重点时段、重点区域、重点人员。"护林员雷后林说,我们在田间地头、林区巡逻,人户宣传防火知识,呼吁大家不要带火源上山,加强农事用火、民俗用火、祭祀用火等主要火源管控。

忠信镇通过"线上+线下"方式 强化森林防火宣传,线上通过村组 "微信群"向群众宣传森林防火的重 要性,线下通过人户走访、召开群众 会等方式实现森林防火宣传在辖区 全覆盖。同时,通过镇村党员干部 深入田间地头开展宣传,充分依靠群众、发动群众,让人人都成为宣传员、监督员,不断提高群众森林防火的思想自觉和行动自觉,切实营造全民防火宣传氛围。

(张黎 田俊锋 向淑鑫)

图片新闻



连日来,赤水市天台镇农民忙着开展育苗、管护等农事活动,田间地头一派繁忙景象。图为天台镇凤凰村村民在 田间劳作。

刘继锋 摄(遵义图库 发)



近年来,务川自治县柏村镇大力发展羊肚菌产业,打造集菌种研发、技术服务、产品加工和销售于一体的产业链条,生产的"膳珍元"牌羊肚菌通过了国家SC认证。今年,该镇共种植羊肚菌约1000亩,预计年产值达1300万元,进一步带动群众增收致富。

图为工人正在采收羊肚菌

(张冰欣 杨冬 摄影报道)



近年来,凤冈县把推进高标准农田项目建设作为提高粮食产量、发展乡村产业、助力乡村振兴的重要抓手。该县今年将投资1.5亿余元建设6万亩高标准农田。

图为近日,王寨镇新民村新坝高标准农田项目建设现场。 (周梅梅 饶云 摄影报道)



3月12日,习水供电局对县域内充电桩设备、供电线路及配电室进行检查,确保充电桩安全稳定运行,为居民"绿色"出行保驾护航。

图为供电局工作人员在充电站检测。

(胡倩 摄)

